责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

六旬"啃老族"把父亲尸体藏冰柜

法院:撤销原审判决,驳回其"以父之名"的起诉

前段时间, 男子为骗取母亲养 老金而故意隐瞒死亡真相,将其藏 尸冰柜的事件引起公众广泛讨论。 无独有偶,为了夺取财产,上海-60 多岁的男子也将其家人尸体藏 诉讼, 还胜诉了! 近日, 上海第二 中级人民法院审理一起再审案件, 最终撤销原审判决, 驳回男子"瞒 天讨海"提出的起诉。

六旬"啃老族"机关算尽

姜某六十出头, 退休, 长期患 病,经济拮据。为改善生活,他把脑 筋动到了年迈的老父亲身上。姜父 已快90岁了,名下有一套公房,原 本与大儿子一家居住。大儿子于 2017年4月去世后,留下儿媳常某 和孙女与姜父一起居住。然而近年, 姜父患上了老年痴呆症,并且多次 脑梗,已经出现了神志不清的症状。 眼看父亲的房屋和财产有落入嫂子 之手的"危险",姜某着急行动起来,

2017年7月,姜某将父亲接 了自己的住处,并且从此拒绝常 某探望。9月,他又向所在地法院 申请,要求确认其父为无民事行为 能力人。拿到法院的确认判决后, 姜某又通过居委会指定自己为老人 的监护人。为了将自己的户口迁入 父亲承租的公房,并排除嫂子常某 的阻挠, 他准备以老人名义起诉常 某。2017年11月23日,姜父意 外去世。这令姜某傻眼了, 诉讼主 体资格不复存在,那么他抢夺财产 的系列行动将面临搁浅。于是,姜 某再出狠招,将老父亲的遗体留在 了医院的冰柜,不但没办理户籍注 销手续,反而继续领取老人名下的 养老金。更为恶劣的是, 姜某瞒天 过海,以其父亲的名义向所在地法 院提起了诉讼,要求其嫂子常某排

由于承办法官和常某均对姜父 的去世一无所知,在查明姜父为房 屋的承租人后,依法判决支持了原 告的诉请,确认姜某作为姜父的监 护人有权进入涉案房屋。胜诉后, 姜某再次以其父亲名义向法院提起 了其他诉讼。

法院撤销原审判决

姜某的嫂子常某经多方打听后, 得知老人早已去世, 因此向上海市第 二中级人民法院提出了再审申请。

通过再审, 二中院撤销了原审判 决,改判驳回了姜某以其父亲名义提 出的起诉。同时,姜某冒充他人、捏 造案件事实、严重妨碍司法秩序的恶 劣行为,已经踩踏了法律底线。目 前,公安机关已对姜某虚假诉讼案予 以立案侦查,姜某可能面临3年以 上、7年以下的牢狱之罚。

一键生成转账截图? 有人因此被骗27万

IT 男制售"一键造假"软件被判刑

□见习记者 谢钱钱 通讯员 施迪

本报讯 一键生成各大银行 手机网银、支付宝、微信等转账 记录截图,好事者用诰假"神 器"来炫富,而别有用心之徒则 用来犯罪,还真有人因此被诈骗 了 27 万元!记者获悉,近日 一起非法利用信息网络罪案。

两年前,田某以注册公司创 业、做生意周转需要、参与工程 投标等虚假事实为由, 诈骗了朋 友沈先生 27 万余元, 获有期徒 刑7年,并处罚金5万元。

田某何以取得沈先生信任? 据沈先生称,对田某的谎言之所 以信以为直, 是因为有田某发讨 来的银行转账记录、短信通知、 账户余额截图等相应凭证相互印 证, 让他相信田某有还款能力。 事实上,这些截图均由一款制假 软件制作而成, 到底是何方神 圣,能如此以假乱真?

田某供述,他在一个网站上 购买了该"造假神器",警方就 此顺藤摸瓜揪出了背后的软件开 发者唐某某。经查,从2017年 起, 唐某某便在网上下载源代 码, 诵讨修改、添加使用权限等 方式,制作了系列造假软件.可 用于伪造国内各大银行转账记录 图片、支付宝微信转账记录图 片、任意伪造短信截图、伪造身 份证、户口本截图, 驾照、行驶 证等图片。此后两年间, 唐某某 以长期购买域名、租用服务器建 立 4 个网站的方式, 在网上销售 涉案软件,售价 300 元至 1000 元不等,累计出售1500余次。

普陀法院审理后认为,被告 人唐某某利用信息网络发布销售 有关身份证件、虚假财务凭证等 图片生成器软件的违法犯罪信 息,情节严重,其行为已构成非 法利用信息网络罪,依法应予惩 处。鉴于唐某某如实供述自己的 罪行,有坦白情节,依法可从轻处 罚。且唐某某在家属的帮助下退出 全部违法所得,可酌情从轻处罚。

据此, 法院以非法利用信息网 络罪判处唐某某有期徒刑 11 个月, 并处罚金1万元。

根据相关司法解释规定, 利用 信息网络提供信息的链接、截屏、 二维码、访问账号密码及其他指引 访问服务, 实施诈骗等违法犯罪行 为的, 可能构成非法利用信息网络 罪。非法利用信息网络罪需以"情 节严重"作为入罪要件。

例如, 假冒国家机关, 金融机

构名义,设立用于实施违法犯罪活 动的网站的:设立用于实施违法犯 罪活动的网站,数量达到3个以上 或者注册账号数累计达到 2000 个 以上的:或者发布有关违法犯罪的 信息或者为实施违法犯罪活动发布 信息,达到相应标准的,属于"情

吃的用的穿的,快递随便"拿"?

小偷现形,竟是一名高材生

□记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

本报讯 受新冠肺炎疫情影响 前段时间,上海不少小区门口都搭建 了快递架。但与此相伴, 快递丢失的 情况也时有发生, 有些是因为他人错 拿,有些则是不法分子"有意为之" 曲某就是其中一名"高学历"的小 偷,硕士研究生毕业的他,此前多次 在自家小区门口盗取他人快递。近 进行了公开审理并当庭作出一审判 决。法院以盗窃罪,对曲某判处拘役 4 个月, 缓刑 4 个月, 并外罚金 1000 元; 扣押在案的赃物发还被害人。

据公诉机关指控,2020年3月6 日 21 时 15 分许, 曲某在上海市浦东 新区川沙新镇某小区门口快递存放 处, 窃得他人快递包裹 2 个, 内有某 品牌希腊风味酸奶 205g 装 16 瓶, 价 值 113.2 元。3 月 7 日 21 时 13 分许, 曲某至上址, 窃得他人快递包裹 1 个,内有某品牌洗面奶5瓶,价值人 民币 350 元。3 月 8 日 21 时 50 分 许, 曲某至上址, 窃得他人快递包裹

1个,内有某品牌消毒液 1.2L 装 2 瓶,价值人民币139.9元。3月9日 21时37分许,曲某至上址,窃得他 人快递包裹1个,内有T恤2件、 女式连衣裙 2条。3月18日,曲某 被民警抓获到案后, 如实供述了上述

据了解, 曲某是一名硕士研究 生,有稳定的工作和收入。据他供 述,第一次实施盗窃的时候,是因为 自己也有快递需要拿,在快递点,他 看到有两个快递的包装上写着是某知 名品牌酸奶,就一起拿回家去喝了。 之后的几次盗窃,则并不是"顺手牵 羊",而是在没有自己快递要取的情 况下,直接前往快递点将他人的快递

上海浦东法院经审理后认为,公 诉机关指控曲某犯盗窃罪的事实清 楚,证据确实、充分,指控罪名成立,予 以支持。曲某到案后能如实供述自己 的罪行,依法从轻处罚:部分赃物已扣 押并发还被害人, 曲某对被害人作了 赔偿并取得了谅解,再酌情从轻处罚。 据此,法院依法作出上述判决。

办理小额贷款还能"积分升级"?

2 人犯诈骗罪分别获刑

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 办理小额贷款可以 "积分升级",满一定额度即可换 取金额更大的低息贷款?近日.奉 贤区人民检察院依法对一起诈骗 案提起公诉,奉贤区人民法院依 法判决杨某犯诈骗罪, 判处拘役 6 个月,并处罚金 8000 元;吕某 犯诈骗罪,判处拘役6个月,并处

2019年11月的一天, 急需 用钱的小李曾在家中上网了解讨 网络小额贷款申请事宜。当日不 小李接到一个陌生来电,对 方看到小李浏览过网贷资讯,问 求的小李顺利添加了昵称为"贷 款客服"微信,详细咨询办理手 续等。这位客服发来一个操作流 程, 包含网站链接, 小李进入网 站下载并注册若干推荐的网贷 APP。因额度有限,小李先申请 了几笔小额,在银行卡上查收了

共计 7764 元的贷款。 这时,客服告诉小李公司有 项服务,可以"积少成多"-由他们整合小额贷款, 走公司财 务系统,提升客户的贷款额度。 小李看目前申请到的贷款确实不 够用, 便将到手的小额贷款由对 方发来的收款码转了过去。她还 提醒小李因该项服务较为特殊, 但是为免后台查账, 要及时删除 聊天和转账记录,并告知其全部 操作结束至少需半小时,后台流 程完成后将7764元还给小李, 同时会换成一笔2万元额度的低

然而小李不但没等到传说中 的低息高额贷款, 连原先的小额 贷款也没有退回, 当她晚些时候 试图联系对方时发现自己被拉黑 了,于是立即报警。接报民警经 讨侦查发现,被骗的不只是小 李. 同区的小吴也曾被昵称为 '客服兔兔"的贷款客服以同样 手段所骗,被骗金额8340元。 今年1月8日,警方在某民居将 "贷款客服"杨某、"客服兔兔"

吕某抓获到案。 2019年11月至12月期间, 犯罪嫌疑人杨某、吕某虚构上海某 金融有限公司,搜集并联系有贷款 需求的客户,向对方推荐网络贷款 APP。待客户通过网络贷款 APP 成功申请多笔小额贷款后, 谎称只 要将申请到的小额贷款转给其公司 财务,公司会将上述小额贷款记录 消除后,整合成利息更低的大额贷 款提供给客户,欺骗客户将贷款所 得转入自己的微信、支付宝账户, 诈骗客户钱款共计 1.6 万余元,两 人各自骗各自的客户, 共同管理收 款账户,非法所得被二人用于共同

奉贤检察院认为,犯罪嫌疑人 杨某、吕某结伙以非法占有为目 的,通过虚构事实、隐瞒真相的方 法, 骗取他人财物, 数额较大, 其 行为均已触犯《中华人民共和国刑 法》第二百六十六条之规定、犯罪 事实清楚, 证据确实、充分, 应当 以诈骗罪追究其刑事责任, 属共同 犯罪。两人到案后能如实供述罪 行, 自愿认罪认罚, 依法可以从轻 处罚。法院支持了检方的公诉意 见,作出上述判决。

平台漏洞竟变敛财捷径

女子"空手套白狼"终获刑

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 苏双丽

晓芬 (化名) 是某美业 APP 平 台商家,利用平台"充钱送款"漏 洞,通过虚构客户自我交易骗取优惠 券,骗得平台推广费10万余元。近 日,上海市静安区人民检察院以诈骗 罪对晓芬提起公诉, 静安区人民法院 审理后判协晓芬有期徒刑3年,缓刑 3年,并处罚金1万元。

晓芬有着美甲手艺, 2018 年在 某美业服务 APP 平台注册了一个工 作室。一年后她发现平台为了吸引客 户到商家进行消费,给予商家一定权 限——允许商家为客户设置充值一定 钱款赠送一定金额的规则,对于这个 赠送的金额,客户可以在该商家进行

这原本是商家自己让利优惠的营 销手段, 却被晓芬窥得生财之首, 因 为平台对于赠送金额并未作出限制。 根据商家和平台的分成规则,100元 抵扣券如被消费, 商家可以从平台拿 到80%的分成。假如商家和客户系同 一人, 商家设置充值 1 元赠送 1000 元的规则,那么只要付出1元的成 本,虚拟下个1000元的订单就可以 轻松收获相当于80元的平台推广费。 充值送款的金额越高,收益也越多。

面对充值送款不设限的设置权和 1:80 甚至更高的收益, 晓芬以商家身 份设置充少送多的游戏规则, 然后以 客户身份自我虚拟下单消费,最后再 以商家身份从平台提成。为了不被平 台识破,她特意申请了几个手机小号

2019年6月至9月期间, 晓芬 利用这个漏洞,用上述手法,为其店 铺设置了充 1 元送 1000 元到上万元 不等金额的规则,利用自己的客户端 账号和申请的小号,以极低的成本获 取高额消费券并在自己店铺内虚拟下 单,通过频繁虚拟交易等方式获取平 台推出的 H 豆和优惠券,以此骗取 该 APP 平台发放的推广费 (抵扣券 部分的80%)。今年1月,平台先行 给付后盘账时发现异常遂报案。截至 案发, 晓芬共计骗取该平台公司发放 给商家的推广费 10 万余元。

检察机关认为,本案中,晓芬通 过设置规则、虚构交易, 骗取平台优 惠券进而骗得推广费 10 万余元的行 为已构成诈骗罪。

上海森杰餐饮管理有限公司嘉定公司遗失食品经营许可证副本 9:100026201708170132,声明作 上海魁设贸易有限公司遗失 业规照正副本,证照编号:010 上海市松江区雨哲饮食店遗失 营业执照正本。统一社会信用代码: 201611240067, (68), 产明作废 陆美珍310229194504254624、 顾建华310229196210124612、顾 连华310229196408264610遗失青 浦区崧文东路拆迁配套住房调查 编号0885865, 声明作废。

上海盈森机电物资有限公司经 股东会决议即日起注销、特此公告 颜婧生物料技(上海)有限公合 经股源决定即日起注销。特此合告 经股海决定即日起注销。特此合告 上海堆蘸至鱼机电有限公司统一 社会信用代码:913101136314842326, 信用代码:91310116MA198XJ67J条股东会决议即日起注销,特此公告上海淦波国际贸易有限公司统治社会信用代码:91310116MA1J8NIMS3.经股东决定即日起注销,特此公告上海是丽物流有限公司统一社会信用代码:91310116MA1J8W5778.8 合伙人决议即日起注销,特此公告 上海北岛交通设施工程有限公司统

ョ用代時:91310105MA1FW1229J, 东決定即日起注销,特此公 上海翔羽装饰设计有限公司统 S信用代码:01210114MA1CTOARY 经股东公共以前1014MAIGTOAFX 经股东会决议即日起注销。特此公泰还信息科技(上海)有限公司统 社会信用代码:91310112301659650 股东决定即日起注销,特此公 上海苑达实业有限公司统一社 信用代码:9131011209381992XY, 股东会决议即日届时建海

上海钧昊实业有限公司九亭 :司遗失营业执照正本 证照绝点

20, 号崎49601881-49601883声明作发 上海谐宁医疗器械有限公司遗 失第二类医疗器械经营备案凭证。 备案号:沪奉食药监假经营。 20170069号,声明作废。

情 宽 | 遊失注销减资登报 传媒 | 021-59741361